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PRZEDSIĘBIORCY KONTRA COVID-19 

CZ. II - PODATKI 

ZWOLNIENIE Z PODATKU OD 

ŚWIADCZENIA POSTOJOWEGO 

Kto: samozatrudnieni (choć także osoby wykonujące umowy 

agencyjne, umowy zlecenia, inne umowy o świadczenie usług) 

Co: przedsiębiorcy będą zwolnieni z podatku dochodowego 

przychodów z tytułu świadczenia postojowego 

otrzymane w 2020 r.   

Kiedy: jeżeli w następstwie wystąpienia COVID-19 doszło do 

przestoju w prowadzeniu działalności  

ODLICZENIE STRATY ZA 2020 

OD DOCHODU ZA 2019 R. 

Kto: wszyscy przedsiębiorcy, którzy płaca podatek liniowy albo 

ryczałt od przychodów ewidencjonowanych 

Co: mogą odliczyć stratę z bieżącego roku od dochodu lub 

przychodu za rok poprzedni; należy zmniejszyć podstawę 

opodatkowania (jednorazowo o kwotę nie większa niż 

5.000.000 zł), dzięki czemu otrzyma się zwrot nadpłaconego 

podatku 

Ulga dotyczy roku poprzedniego, można ją rozliczyć także w 

ciągu najbliższych kolejno po sobie następujących pięciu 

latach podatkowych. 

Kiedy: jeśli z powodu COVID-19 przedsiębiorca poniósł w 2020 

r. straty z działalności gospodarczej; uzyskał przychody z 

działalności gospodarczej niższe co najmniej o 50% od 

przychodów uzyskanych w poprzednim roku albo prowadził 

działalność w roku poprzednim i złożył roczne zeznanie 

podatkowe  

ODLICZENIE DAROWIZNY 

PRZEKAZANEJ NA WALKĘ Z 

COVID-19 

• Kto: każdy, kto opodatkowuje swoje dochody na zasadach 

ogólnych według skali podatkowej lub według jednolitej 19% 

stawki podatku (dla dochodów z działalności gospodarczej) 

oraz podatnik, który opodatkowuje dochody ryczałtem od 

przychodów ewidencjonowanych. 

• Co: możliwość zmniejszenia podatku dzięki przekazaniu 

darowizny na zwalczanie COVID-19; w przypadku darowizny 

przekazanej: 

• do dnia 30 kwietnia 2020 r. – odliczeniu podlega kwota 

odpowiadająca 200% wartości darowizny, 

• w maju 2020 r. – odliczeniu podlega kwota 

odpowiadająca 150% wartości darowizny, 
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• od dnia 1 czerwca 2020 r. do dnia 30 września 2020 r. 

– odliczeniu podlega kwota odpowiadająca wartości 

darowizny. 

Wyłączenia:  

• nie można uwzględnić wartości darowizny przy 

opłacaniu zryczałtowanego podatku dochodowego w 

formie karty podatkowej, opłacaniu zryczałtowanego 

podatku dochodowego z kapitałów pieniężnych, 

opłacaniu podatku z tytułu odpłatnego zbycia 

nieruchomości 

• ulga nie będzie przysługiwać, gdy wydatki zostały 

zaliczone do kosztów uzyskania przychodów lub 

zostały odliczone od dochodów opodatkowanych w 

innej formie albo zostały zwrócone podatnikowi w 

jakiejkolwiek formie 

ODROCZENIE PŁATNOŚCI Z 

TYTUŁU UŻYTKOWANIA 

WIECZYSTEGO GRUNTU SKARBU 

PAŃSTWA 

• Co: termin płatności rocznej za 2020 r. z tytułu użytkowania 

wieczystego gruntów Skarbu Państwa został przesunięty do 

końca czerwca 2020 r.; można także zawnioskować o 

późniejszą płatność 

• Gdzie: w starostwie powiatowym lub urzędzie miasta 

właściwym ze względu na miejsce położenia nieruchomości 

ODROCZENIE PŁATNOŚCI Z 

TYTUŁU UŻYTKOWANIA 

WIECZYSTEGO GRUNTU GMINY 

• Co: termin płatności rocznej za 2020 r. z tytułu użytkowania 

wieczystego gruntów gminy został przesunięty do końca 

czerwca 2020 r.; można także zawnioskować o późniejszą 

płatność 

• Gdzie: w urzędzie gminy właściwym ze względu na miejsce 

położenia nieruchomości 

BAK KONSEKWENCJI 

ZWIĄZANYCH Z OPÓŹNIENIEM W 

SKŁADANIU DEKLARACJI 

PODATKOWEJ ZA 2019 R. 

• Kto: każdy płatnik PIT 

• Co: przedsiębiorcy nie grozi ci odpowiedzialność karna, jeśli 

nie zdąży złożyć zeznania podatkowego do końca kwietnia, 

pod warunkiem, że uczyni to wraz z wpłatą należnego podatku 

dochodowego od osób fizycznych nie później niż w terminie 

do dnia 31 maja 2020 r.  

ODROCZENIE PŁATNOŚCI PIT ZA 

PRACOWNIKÓW  

• Kto: płatnicy składek 

• Co: do 1 czerwca 2020 r. może zapłacić zaliczki pobrane od 

wynagrodzeń pracowników w marcu i kwietniu br. 

 • DODATKOWO, POZA USTAWĄ: 

NIŻSZE ZALICZKI NA PIT/CIT Kto: przedsiębiorcy 
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Co: można umówić się z urzędem skarbowym, że zapłaci się 

niższe zaliczki na podatek dochodowy 

Gdzie: w Krajowej Administracji Skarbowej (KAS) 

UMORZENIE ZALEGŁOŚCI 

PODATKOWEJ  

Kto: przedsiębiorcy 

Co: można wnosi o umorzenie zaległości podatkowej 

(zaległego podatku, odsetek za zwłokę lub opłaty 

prolongacyjnej) 

Dodatkowo wniosek jest zwolniony z opłaty prolongacyjnej 

Gdzie: urząd skarbowy 

ROZŁOŻENIE ZALEGŁEGO 

PODATKU NA RATY  

Co: można złożyć wniosek o rozłożenie należności tytułem 

podatku, zaległości podatkowych lub odsetek od 

nieuregulowanych w terminie zaliczek na podatek  

Wniosek zwolniony z opłaty prolongacyjnej 

Gdzie: w Krajowej Administracji Skarbowej 

Podstawa prawna: Ustawa z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach 

związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych 

oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw, Dz.U. 2020, poz. 568 

 

 

 


